

ORJUUNA

NACIONALISTIČNI ORGAN

NAROČNINA: za Jugoslavijo: za tri mesece 12— Din, za celo leto 48— Din; za inozemstvo je dodati poštino. Oglasi po ceniku. — Posamezna številka Din 1.50.

Lastnik ing. F. KRANJEC. Odgov. urednik VI. I. GALZINJA.

IZHAJA VSAKO NEDELJO.

REDAKCIJA IN ADMINISTRACIJA: Učiteljska tiskarna. Rokopisi se ne vračajo. — Anonimni dopisi se ne sprejemajo. POŠTINA PLAČANA V GOTOVINI.

Prvi kongres Orjune.

Dnevni red:

U smislu § 33. Statuta Or-Ju-Na, Direktorijum skupa sa sekcijom za pripremu Kongresa odredio je, da se rad zasedanja Prvog Kongresa Or-Ju-Na, koji se otvara 1. decembra u Splitu, vrši po sledećem rasporedu:

Prvi dan (1. decembra):

U jutro:

1. Svečano otvorenje Kongresa;
2. Izbor četiri odbora (I. odbora za verifikaciju, apsolutorij i žalbe — II. za ideologiju, program i taktiku — III. za organizaciju, disciplinu i agenciju — IV. za štampu i finansije).

Posle podne:

Rad izabranih odbora.

Drugi dan (2. decembra):

1. Izveštaj Generalnog Sekretara;
2. Izveštaj Centralnog Blagajnika;

3. Glasanje o apsolutoriju Centralnom Odboru;

4. Referat o programu i ideologiji pokreta;

5. Referat o političkom delovanju, taktici i odnosima Or-Ju-Na prema javnom životu;

6. Referat o kulturno-prosvetnom radu;

7. Referat o agitaciji i radu u narodu;

8. Referat o organizaciji i disciplini pokreta;

9. Referat o štampi pokreta;

10. Referat o finansijama pokreta;

11. Izbor Centralnoga Odbora;

12. Eventualija (Deklaracija Kongresa javnosti itd.).

Iz kancelarije za pripremu Prvog Kongresa Or-Ju-Na.

U Splitu, 1. novembra 1923. g.

Poslanstvo Orjune.

Dne 1. decembra se bodo prvič zbrali v Splitu delegati vseh Orjun iz države, da napravijo bilanco dosedanega dela, dosedanjih uspehov in neuspehov našega mladega pokreta, ki se je v tako kratkem času razširil po vseh delih države ter si pridobil toliko pristašev, kakor ustanovitelji sami niso pričakovali. Ob enem se bodo določile smernice za bodoče delovanje; precizirali se bodo cilji, ugotovila se bo taktika. Do danes Orjuna ni imela enotne in zgrajene ideologije, ni imela točnega in do podrobnosti izdelanega programa, pa tudi njeni cilji niso bili tako fiksirani, da bi ne pripuščali možnosti različnega razumevanja in pojmovanja. Na kongresu 1. in 2. decembra se bodo morala enkrat za vselej in definitivno rešiti vsa ta vprašanja. Zato ta kongres ne bo zgolj formalna skupščina, ampak mejnik dveh dob našega pokreta, mejnik med prvo mladeniško in drugo zrelo, resno možko dobo. Od sklepov in zaključkov tega kongresa bo odvisna nadaljna usoda Orjune. Če bodo oni, ki bodo v Splitu odločali o vsem tem, dorasli svoji veliki in odgovorni nalogi, če bodo pravilno razumeli veliko poslanstvo Orjune, potem bo rasla in zmogala ter postala velevažen in znamenit faktor v zgodovini naše države in našega jugoslovenskega naroda. Mi vsi trdno verujemo, da bo velik trenutek v Splitu našel tudi dovolj velikih ljudi, ki se bodo zavedali svoje dolžnosti in svoje odgovornosti.

Predvsem se bodo morali delegati v Splitu zavedati, zakaj se je Orjuna tako hitro razširila po vsej naši državi. Kaj je bilo na njej tako privlačnega, da so tisoči in tisoči tako različnih ljudi stopili v njene vrste? Ideja narodnega edinstva je tisti ogenj, ki ogreva vse bolj in bolj naše široke mase, da se pridružujejo našim vrstam, da branijo ogroženo edinstvo pred nastopajočo reakcijo separatizma in defetizma.

Ljudje najrazličnejših strank so stopili pod naše prapore, ker so vedeli, da je to edini forum, ki je prost vseh strankarsko-političnih sporov, ki slabe državo in ovirajo naravni zmogovitni pohod ujedinjenja našega naroda. V Orjuni so vsi pripadniki našli hvaležno polje za delo v prid našega mladega nacionalizma, v kolikor se v tem oziru niso mogli udeležiti v svojih strankah.

In tako bo ostalo tudi v bodoče. Orjuna bo vedno nadstrankarska organizacija, ker najde samo v tem svojo pravico do obstanka. Njena naloga je regulirati delovanje strank v pravcu, ki bo vedno in povsod odgovarjal interesom našega naroda in države. To pravo pa bi izgubila,

ako bi se sama vrgla v vrtnice strankarske strasti, ker bi jo razmere prej ali slej prisilile, da sledi metodam in taktičnim prijemom vsakdanje politike.

Uverjeni smo, da se v vseh naših strankah najdejo ljudje, ki so dobri nacionalisti in obenem pristaše svoje stranke, ki bi se ji ne mogli odreči. Zato jih ne odbijamo, temveč jih sprejemamo medse, da se med nami še bolj okrepe v naši ideji ter jo propagirajo v svojem krogu in v svoji stranki.

Na ta način vrši Orjuna svojo misijo, da oploja vse stranke z nacionalizmom. Ljudem, ki bi hoteli izkoristiti naš pokret v svoje strankarske svrhe, pa med nami ni mesta, pred takim izkoriščanjem in vplivanjem pa čuva organizacijo ravno raznolika pripadnost k strankam, ker pristaši sami ljubosumno čuvajo, da je interes strank popolnoma podrejen obćim narodnim in državnim koristim. Iz tega vzroka tudi ne zamestamo sodelovanja izrazitih strankarskih pristašev, ako so dobri nacionalisti in jim služi Orjuna samo kot občnarodna institucija v obrambo narodnega in državnega edinstva. Samo zato, da je organiziran, eksponiran in izrazit pristaš kake stranke, ne bo nihče izključen od dela v Orjuni. Dobrodošli so nam slej ko prej vsi, ki hočejo delati v smislu našega programa; da pa se drži ravni nadstrankarski pravci, pa skrbe — kakor že rečeno — naš raznoliki pristaši naših strank.

Na sestanku vseh slovenskih Orjun dne 16. septembra se je sprejel sklep, da organizacija ne bo stopila na plan kot samostojna stranka, dokler tega izrecno ne ukažejo interesi naroda. To vprašanje so bili ventilirali posamezni člani, delegati vseh Orjun pa so soglasno in odločno odklonili ta poskus. Orjuna je sicer politična organizacija, ne sledi pa iz tega, da bi morala postati politična stranka. Njena misija je prevzvišena, da bi jo člani sami stavili na kocko in jo spravili pred narodom ob zaupanje.

Uverjeni smo, da bo tudi kongres zavzel to stališče, kakor so ga zavzele naše Orjune. Predno moremo misliti na nastop v javnosti kot samostojna politična skupina, moramo izvesti ves naš gospodarski, kulturni in nacionalni program, kar vse zahteva še ogromnega dela.

Zahtevajte povsod našo domačo

KOLINSKO CIKORIJO

izvorsten oridatek za kavo.

Ob slovesu.

Na neslaven način, kakor je bila malo slavna doba njegovega vladanja, se je poslovil od svojega »delovanja«¹ Kaiser Friedrich.

Z besedami je opravil v javnem lokalu nad svojim imenom in nad vsem — toraj tudi nad svojim velikim županstvom — posel, ki ga navadni zemljani opravljajo navadno v najmanjšem lokalu svojega stanovanja.

Sam je potegnil črto pod račun svojega delovanja in nam preostaja samo presoja bilance. Ta pa je v vseh postavkah tako negativna, da se ne izplača več govoriti o človeku, ki bo utonil v pozabljenju, kakor je preko noči vzrasel iz vrst nepoznatih in neslavnih na mesto velikega župana.

Ob slovesu, ki je razočaral edino one, ki so si mogoče obetali od koruptnih razmer osebnih koristi, pa moramo v interesu pravilnega presojanja položaja ugotoviti eno.

Organizacija jugoslovenskih nacionalistov, ki se bori za moralno čisto in obsojala dela in nedela posameznikov raz nizkočnega strankarskega stališča. Ne glede na to, da bi bilo to protivno njenemu programu in načelom, ve tudi dobro, da pri današnjih razmerah v naši državi niti ena izmed strank, ki stoji na stališču narodnega in državnega edinstva, nima sebi zadostno moralne moči, da bi prevzela pošteni pot in roke vlado kraljevine in tako uredila razmere. Kompromisi so neizogibni in vprašanje je le, če pri teh kompromisih interesi države pridobe, ali izgube. Važno je to za državo kot tako, za nas je pa odločilnega pomena.

Vedno nam je bilo in bo merilo za presojo vsakega koraka interes nacionalizma, brez katerega si ne moremo zamišljati uspešnega razvoja jugoslovenske kraljevine. Iz tega vidika tudi sodimo in obsojamo delovanje odgovornih faktorjev in vlade, ne glede na to bili oni radikali, demokrati, zemljoradniki ali karkoli. In tako smo sodili tudi delovanje bivšega ljubljanskega velikega župana Lukana. Vedeli smo,

da je prišel na to mesto kot eksponent radikalne stranke, a nas to ni motilo, da ga ne posetim in zagotovimo o naših čistih ciljih in nameh. Takrat je bil o tem tudi on prepričan in nas zagotovil vsaj pravičnosti, če že ne rečemo naklonjenosti. Preko noči pa je snedel dano besedo in kot v posmeh se je pričelo še hujše preganjanje naših organizacij, kot pod ero cesarja Janeza. Vrnili smo milo za drago in kot odgovor na razpust Orjune v Mariboru in Ptujju, ki ga je sam radikalni minister označil kot slabo taktično potezo ljubljanskega velikega župana, je izšel v našem listu prvi članek, ki je pokazal omenjenega gospoda v jasni luči.

To smatramo za potrebno poudariti v očigled domnevam, da smo velikega župana napadali zato, ker je bil radikal. Mi smo imeli dovolj prilike spoznati politike vseh strank in nimamo niti najmanj poviš, ogrevati se za to ali ono politično skupino. Naj se razmere v vladi spremenijo, mi bomo napadali in zrušili vsakega, ki se bo posluževal v doseg svojih ciljev metod, ki sta jih upeljala v vladno palačo Hribar in Lukan.

Podpirali pa bodemo vsakega, pa bil pristaš katerekoli stranke, ki se bo zavedal, da je njegova dolžnost kot velikega župana gledati edino na interes države, ščititi zakone in krepiti jugoslovenski nacionalni živelj, ki je skozi stoletja bil teptan od tujece. Ne zahtevamo, da bi se onim državljanom tuje narodnosti, ki jih je usoda utelesila naši državi, godila krivica, ne trpimo pa, da bi se njim v prilog zapostavljal domačin, ki jim je tlačnil prej.

To je povedano jasno in odkrito. Onim ozkosrčnim avtonomistom, ki se zgražajo nad nami, češ, da ne bomo jenjali prej, da dobimo za velikega župana Srba, povemo na glas:

Srb, Hrvat, Slovenec nam je eno — samo pošten naj bo in mož nacionalno čiste preteklosti in Orjuna bo prva, ki bo klicala — živel novi veliki župan!

Na naslov bratov Čehov.

Iz Prage smo dobili v zameno za naš list glasilo čeških nacionalistov »Červenobilych«² ter smo na naslovni vinjeti opazili fašistovski sveženj palic s sekiro, obdan z našim slovenskim simbolom lipo. Osupnili smo in si nismo mogli predstavljati, da Čehi, ki morajo biti kolikortoliko informirani, kako gre našemu ljudstvu pod nasilno fašistovsko Italijo, tako časte fašiste, da spravljajo slovenski simbol v zvezo z liktorskim sveženjem, tedaj z emblemom tiste vlade, ki je nam Slovanom najbolj sovražna.

Čehi so nam bili doslej učitelji in moramo priznati, da smo se od njih mnogočesa naučili. Odkar pa smo se oboji osvobodili, naj nam pa ne zamerijo, da ne moremo slediti njih stopinjam in vzgledom. Vidimo namreč, da se v svetovni vojni marsičesa niso naučili, ali so pa marsikaj pozabili.

Njihovo očitno koketiranje z Italijo, našo najhujšo sovražnico, ki bomo morali z njo prej ali slej krvavo obračunati za Primorje, se nam zdi, da prestopa meje dopustnosti ter nas globoko žali, kajti mi še nismo popolnoma pozabili medsebojne prisrge: Věrnost za věrnost.

Ta prisega, ki smo jo dali in ki so nam jo dali bratje Čehi v težkih časih boja proti Avstriji in Habsburžanom, nam govori sledeče: Tvoj prijatelj je moj prijatelj in Tvoj neprijatelj je moj neprijatelj. Tako smo

tete, da bi se nikakor ne moglo sklepati v Italiji niti na najmanjšo solidarno simpatijo Čehoslovakov do nas.

Časopisi so zabeležili to boječo izjavo v skupščini, omenili kot kronisti naše manifestacije proti laškemu nasilju in ničesar drugega. S tem naj bi bilo zadoščeno prisegi in slovenski vzajemnosti, ki so jo baš Čehi tako ognjevitno širili?

Pozabili so bratje Čehi, da je nemški general Wurm obešal ujete češke legionarje, ker so jih izdali italijanski vojaki, ki so se češki junaki borili zanje z njimi ramo ob ramo. Pozabili so, da podli Italijan ni izdal avstrijskim rabljem samo tujcev, pozabili so, da je ista usoda zadela tudi Fablja Filzija, Cezarja Battistija in Nazarija Saura. Vse te so izdali lastni bojni tovariši. Mi pa vse to dobro pomnimo. Pomnimo tudi generala Piccioneja, znanega iz bojev na Slovaškem...

Zakaj tedaj občudovanje in čudovite simpatije do Italije? Ne moremo si razlagati tega, ne razumemo te simpatije do podlih izdajic in jo ne bomo oprostili. Ali naj bo to bratenje z Italijani samo politična in diplomatska kurtuazija? Preveč je, da bi mogli misliti samo na golo vlnudnost. Zavezniki smo s Čehoslovaško, zato bi pričakovali od njih, da so z našimi sovražniki samo v korektnih odnosih, vsako drugo razmerje nas žali in krepi nasilnike v delu zoper nas.

Jasno je, da moramo Čehoslovakom staviti vprašanje: Ali ste z nami, ali ste zoper nas? Na njih je, da se izjavijo, kajti bratstvo v frazah na banketih in komerzih nam ne zadostuje! Dejanja hočemo in baš pri tej priliki bi bila poštena in odločna beseda enakovredna dejanju. Ugotavljamo, da te besede nismo bili deležni!

Trboveljska premogokopna družba.

SKRIVNOSTI PRI ZDRUŽENIH BRAT. SKLAD. TRBOVLJE.

Preiskava je z ozirom na strah in odgovornost gospode ostala negativna. Zato smo naše trditve z dokazi potrdili. Sedaj ostane rud. oblasti še, da ponovijo preiskavo v smislu naših navedb in ne, da umetnim potom kličejo na zapisnik člane.

Naše trditve so dovolj jasne. Pri preiskavi bi zato ne bilo treba čakati na izmučene rudarje, temveč naj bi se raje prepričalo o 12 milijonih, ki so protizakonitim potom bili izsiljeni od rudarjev. Mi vemo, da je zelo mučno za rudarsko oblast, — toda če tudi oba očesa zatise, ne bo nič pomagalo. Odgovornost se ne da otrešiti, zato se morajo kaznovati krivci.

Za enkrat navedemo še par slučajev, da pride rud. oblast in javnosti do prepričanja, kdo je danes

Wrigleyjevi žvečilni gumi bonboni (CHEWING GUM)

Z žvečenjem teh prvovrstnih originalnih ameriških gumi bonbonov Wrigley si prihranite mnogo denarja in dosežete sledeče učinke: Pospešuje prebavo. Odstrani želo. Odstrani slab ustni duh. Ščiti telo pred utrudljivostjo in zaspantjo. Varuje zob pred gnilobo in jih obdrži zdrave. Pospešuje slino. Prihrani se alkohol in tobak. — V službi ni dovoljeno kaditi in so torej najboljšje nadomestilo »WRIGLEYJEVI ŽVEČILNI GUMI BONBONI«.

Dobijo se povsod in pri generalnem zastopstvu:

Drogerija „ADRIJA“
LJUBLJANA, Šelenburgova ulica šte. 5.

Pokret.

Pod pretnjo izključitve iz organizacije prepoveduje podpisani odbor objavljanje organizacijskih vestí s strani članov in odborov v neorjunaških glasilih.

Oblastni odbor.

Šoštanj. Odbor mestne Orjune za Saleško dolino v Šoštanju sklicuje svoj prvi redni občni zbor na dne 24. novembra 1923 ob pol 8. uri zvečer v dvorani hotela Rajster. Kdor se občnega zbora izmed članov ne udeleži, se brezpogojno izključi. — Zdravo!

Članski sestanek posavskih Orjun se vrši dne 18. t. m. popoldne v dvorani »Narodnega doma« v Brežicah. Pozivamo članstvo, da se sestanka udeleži v čim večjem številu. Orjuna Brežice.

PROSLAVA PRAZNIKA UJEDINJENJA V RADOVLJICI.

Sestanek vseh gorenjskih Orjun. Mestna Orjuna v Radovljici priredi s sodelovanjem mestne Orjune v Lescah v soboto 1. in v nedeljo 2. decembra slavnostno proslavo pete obletnice ujedinjenja.

Prireditve se vrši sledeče: V soboto 1. decembra se vrši v »Sokolškem domu« slavnostna predstava: »Osvobodenci«, simbolična igra v štiri delih, spisal Jakob Špicar. Pred predstavo zaigra sokolski salonski orkester orjunaško koračnico. Nato sledi nagovor člana radovljiške Orjune. Z igranjem narodne himne in petjem nacionalnih pesmi se zaključí sobotno proslavo.

V nedeljo 2. decembra se vrši ob 11. uri popoldne slavnostno zborovanje vseh gorenjskih Orjun. Slavnostno zborovanje bo manifestacija za narodno in državno edinstvo in vzvišene orjunaške misli, ter vzpodbuda za krepkejšo in silnejšo delovanje gorenjskih Orjun.

Popoldne se ob pol 4. uri slavnostna predstava »Osvobodenci« ponovi.

Odbor Orjune v Radovljici.

Z ozirom na proslavo ujedinjenja v Radovljici dne 1. in 2. decembra pozivamo članstvo gorenjskih Orjuna, da se proslave v čim večjem številu udeleže. Pozivamo odbore posameznih mestnih organizacij, da svoje članstvo o tej proslavi obvesti in da pošljejo odbori na zborovanje gorenjskih Orjuna svoje delegate.

Zdravo!

Obl. odbor za Slovenijo.

Laško. Proslava državnega praznika se proslavi v soboto 1. decembra v dvorani kopalnišča Terma. Pri proslavi svira salonski orkester. Začetek ob 8. uri zvečer, nakar se še posebno opozarja bližnje br. Orjune na dobro zvezo z vlaki.

Poziv. V listu »Strokovna borba« št. 41 z dne 7. t. m. je bilo priobčeno v članku »Rudarji protestirajo in zahtevajo« sledeče: V Rajhenburgu so pa »Orjunci« poskušali

motiti shod. Prišel je celo iz Trbovelj Orjunski delegat... Pozivljamo »Strokovno borbo«, naj ga imenuje! — Mestni upravni odbor Orjuna Trbovelje.

Ustanovni občni zbor »Orjune« za Krakovo in Trnovo. V nedeljo 11. t. m. dopolne se je vršil v prijaznem Trnovskem okraju občni zbor naše nove »Orjune«. Na občnem zboru, ki je lepo uspel je poročal o ciljih, delu in razvoju našega pokreta delegat oblastnega odbora brat Tonia, pristostvovala pa je tudi vzorna in agilna Ljubljanska akcijska četa. Izvoljen je bil definitivni mestni upravni, namestni in nadzorni odbor. Občnega zbora so se udeležili tudi zastopniki bližnjih »Orjun«. Novi bratski »Orjuni« želimo, da bi se krepko razvijala!

Nova Orjuna. Tudi v Radičevi republikli naš pokret lepo napreduje, kar najlepše dokazuje zopet oživelo glasilo »Zagrebačka Orjuna« in vedno naraščajoče število organizacij. V najkrajšem času se vrši ustanovni občni zbor Orjune v Belovaru, ki bo tvorila novo postojanko v obrambi proti izdajalskemu nacionalnemu separatizmu.

Pooblastila za kongres. Vsem organizacijam, ki niso prijavile svojih delegatov, smo razposlali formulacije za pooblastila za kongres. Ker se bo na istem razpravljalo in glasovalo o zelo važnih zadevah, pozivljamo vse organizacije, da nemudoma vrnejo pravilno podpisana pooblastila oblastnemu odboru.

Kongresa v Splitu, s katerim je združena tudi slavnostna manifestacija, se udeleži oblastni odbor po možnosti z večimi praporji, ker je centralni odbor izjavil željo, da bi bili v Splitu zbrani praporji iz vse države. Radi finančnih težkoč to sicer ne bo mogoče, vendar bomo gledali, da bo oblastni odbor za Slovenijo čim častnejše zastopan.

Poročila iz sej oblastnega odbora bomo prinašali v bodoče v izvlečkih tudi v listu, da bodo organizacije vedno poučene o tekočih zadevah. V zadnjih sejah se je razpravljalo skoro izključno o stilizaciji predlogov za kongres v Splitu, ki jih bo staval oblastni odbor v smislu sklepa sestanka vseh Orjun v Sloveniji dne 16. septembra t. l. Rešena je bila tudi disciplinarna zadeva b. Radivoja Reharia v sporazumu z mariborsko organizacijo. Pri vseh sejah se je pa razpravljalo o slabem gnotnem stanju blagajne, ki izvira največ iz tega, da mestne organizacije ne vrše svojih finančnih dolžnosti. Iz tega vzroka tudi udeležba na kongresu ne bo tako velika, kot bi bilo želeli.

Oblastni odbor Zagreb sklicuje za nedeljo, 18. t. m. sestanek vseh podrejenih organizacij, na katerem se bo razpravljalo predvsem o predlogih za kongres vseh Orjuna v Splitu.

Sramotni oder.

»VINTGAR« d. z o. z. v GORJAH NAD BLEDOM.

V roke smo dobili pismo te tvrdke, in svojim očem nismo mogli verjeti, kajti pismo slovenske (?) tvrdke slovenskemu podjetju je pisano nemški! Na Bledu, v Jugoslaviji in v šestem letu osvobojenja! Zvedeli smo, da je glavni lastnik tega dičnega podjetja v Vintgarju znani tovarnar na Viču Golob & Co. in pa tudi dobro znani bivši tovarnar »Jelena« in drugih špirituoiz v Logatcu gosp. Anton Jelenc. Bratski Orjuni Bled sporočamo ta slučaj, da stori primerne ukrepe, da se take nesramnosti ne bodo ponavljale. Kdor ne zna našega jezika, ni sposoben za službo pri nas!

Z ozirom na našo notico priobčeno v torkovi posebni izdaji nam sporoča Trgovska banka d. d., da g. veliki župan dr. Friderik Lukan ni dobil v dar 1000 delnic Slovenske eskomptne banke v Ljubljani, marveč, da je kupil dne 17. aprila 1923 pri Trgovski banki d. d. v Ljubljani 660 komadov delnic Slovenske eskomptne banke ter je kupnino zanj popolnoma poravnal.

Notico smo posneli po beograskem Savičevem »Balkanu« ter prepuščamo odgovornost zanj temu listu, oziroma njegovemu informatorju.

O pretepu na Sv. Petra cesti smo prejeli sledeče informacije: G. Sergej Grbič ni član »Srnao« pač pa Orjune. Tudi ni napadel Orjunašev, kakor tudi Orjunaši niso napadli njega. Napaden je bil od pijanih ljudi, ki niso člani Orjune.

Vsem v vzgled! Iz otoka Krk nam pošilja zvest naročnik poleg naročnine še za fond 38 Din s pripombo: Vztrajajte, budite, učite in ne prizanašajte! Posnemajte! Uprava.

Priporočila se terpentinov čistilo (krema) za čevlje tvrdke »SOČA« v Poljčanah.

PRAVA NARODNA JED

so bile že pred vojno testenine »PEKATE« in kakor vse kaže, je kmalu ne bo hiše med našim ljudstvom, kjer jih ne bi uživali.

Vrhunec fine mehanike pisalnega stroja »STOEWER«.

Zastopstvo: Ljubljana, Šelenburgova ulica št. 6/I.

Zahtevajte po vseh restavracijah in kavarnah prvovrstna špeciálna vina v steklenicah tvrdke GJURO VALJAK, Maribor, Grajska klet.

Dnevni koncerti v restavraciji, kavarni in kleti »Zvezda«. Vsak večer koncert vojaške godbe od pol 20. do 23. ure v restavraciji, od 23. ure naprej v kavarni »Zvezda«. V kleti svira vsak dan od 17. ure naprej priljubljena ciganska godba.

DEŽNE PLAŠČE v veliki izbiri najceneje pri JAKOB LAH, Maribor, Glavni trg 2.

POZORI

Več otroških vozičkov, kolesa z gomo se poceni prodajo že od Din 250.—. Ljubljana, Zvonarska ulica št. 1.

»ITO« pasta za čiščenje zob ohrani zobovje lepo in zdravo.

Zahtevajte povsod samo »IDES« antračen črnilo katero je v korist »Jugoslovenske Matice«.

Častna izjava.

Podpisana Marija Dominkuše, učiteljica v Gornji Radgoni, tem potom obžalujem vse žaljive besede, katere sem govorila o gđni. Tilk Fridau.

Marija Dominkuš.

Premog
Diva
Oglje

Excelsior - cement
1. strešna lepenka
najboljši! // najcenejši!

»Impex«
Ljubljana, Krekov trg št. 10
Telefon 70, 349.

MERAKL
barve, mastila, lake,
kit, klej, emalje, čopiče in zajamčeno čisti firnež

najboljše vrste nudi tovarna

Medic, Rakovc, Zankl
d. z o. z.

Maribor Ljubljana Novisad
podružnica. centrala. skladišče.

Tovarne:
LJUBLJANA-MEDVODE

Otroški vozički!

več vrst. DVOKOLESA raznih modelov, najnovjši motorčki ameriškega tipa »EVANS«. Velika zaloga pneumatike in delov po najnižji ceni. Sprejemamo tudi vsa popravila, emailiranje in poniklanje, »TRIBUNA« F. B. L. tovarno dvokoles in otroških vozičkov

Ljubljana, Karlovska 4.

Zobna pasta Aikadont

Ustna voda

AUTOMOBILE
kolesa, motorje, pnevmatiko vseh vrst, olje, bencin in druge potrebščine

ima vedno v zalogi

F. Florjančič
LJUBLJANA.

Berite in razširjajte »ORJUNO«!

Učiteljska tiskarna v Ljubljani

Je najmodernejšo urejena in izvršuje vsa tiskarska dela od najpreprostejšega do najmodernejšega.

Tiska šolske, mladinske, leposlovne in znanstvene knjige. — Ilustrirane knjige v eno-ali večbarvnem tisku. — Brošure in knjige v malih in tudi največjih nakladah. — Casopise, revije in mladinske liste.

Okusna oprema ilustriranih katalogov, cenikov in reklamnih listov.

Lastna tvornica šolskih zvezkov.

Šolski zvezki za osnovne šole in srednje šole. Risanke, dnevnik in beležnice.

Manufaktura, moda, konfekcija

DRAGO SCHWAB

Ljubljana, Dvorni trg 3

v zalogi špeciálno angleško i češko sukno, vseh vrst obleke, dežni plašč, usnjeni suknjiči, pelerine, zimniki, raglani etc.

Izdelava oblek v lastnem modernem salonu!

SLOGRAD

Slovenska gradbena in industrijska d. d.

Tel. inter. 180. Tel. inter. 180.

Tehnična pisarna LJUBLJANA, Spodnja Šiška, Frankopanska ulica 151.

Izvršuje: stanovanjske hiše, trgovska poslopja, moderne industrijske zgradbe, betonske in železobetonske konstrukcije, vse vrste vodnih naprav na podlagi 25 letnih izkušenj. Specialiteta: železobetonske cevi za vodne naprave in vodovod.

Zastopa: Patent Dr. inž. Emperger-a za izvrševanje konstrukcij iz armiranega betona z litoželeznimi vložkami za visoke tlačne napetosti (kakor pri skladiščih, »silo«-mostovih in podobno). Izdeluje: vse vrste tehničnih projektov in statičnih proračunov. Parna žaga.

IVAN ZAKOTNIK
mestni tesarski mojster

Ljubljana, Dunajska c. 46. Tel. 379

Vsakovrstna tesarska dela, moderne lesene stavbe, ostreža za palače, hiše, vile, tovarne, cerkve in zvonike; stropi, razna tla, stopnice, ledenice, paviljon, verande, lesene ograje i. t. d.

Gradba lesenih mostov, jezov in mlinov.

Parna žaga. Tovarna furnirja.

Restavracija od pol 20. do 23. ure

Kavarna od 23. do 1. ure

večer koncert

vojaške godbe

Priporočila se F. in Roza Krapež

Pristna Klet od 17. do 23. ure ciganska godba!

